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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 5 Οκτωβρίου 2010 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  Νέστορας Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, Ίρις Αυδή-
Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς. Απών εκ 
των µελών, ο Κωνσταντίνος Τσουράκης. 
 
 
 

Α. Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης  ασχολήθηκε µε την υπό εταιρείας 
ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ ΝΤΟΤ ΚΟΜ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού 
σταθµού ΣΚΑΪ (πρώην SEVEN) παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής 
νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 21η Σεπτεµβρίου 2010. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
 

Ι.  Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. 
 
II. Το άρθρο 5 παρ. 4 του Π.∆/τος 100/2000, κατά το οποίο οι τηλεοπτικές 
διαφηµίσεις παροχής άλλων υπηρεσιών µέσω τηλεπικοινωνιακών ή άλλων συναφών 
µέσων πρέπει να αναφέρουν στην ελληνική γλώσσα την τιµή χρέωσης ανά  1΄ λεπτό 
της ώρας και µε γραµµατοσειρά µεγέθους τουλάχιστον του αριθµού τηλεφώνου. 
 
III. Το άρθρο 4 παρ.  1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4  παρ.  1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόµενες  κυρώσεις. 
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Αιτιολογικό 
 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου ισχυρισµών του 
εκπροσώπου της εταιρείας ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ ΝΤΟΤ ΚΟΜ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  ιδιοκτήτριας του 
τηλεοπτικού σταθµού ΣΚΑΪ (πρώην SEVEN), του υποβληθέντος υποµνήµατος και 
της παρακολουθήσεως της εκποµπής «ΣΚΑΪ ΤΩΡΑ» της 13ης Απριλίου 2010, 
προέκυψαν τα ακόλουθα:  
Παρουσιάστρια: κ. Πόπη Τσαπανίδου. 
αρχείο 1ο   (10:00π.µ. – 11:00π.µ. πραγµατική ώρα) 
0:01:52(ένδειξη DVD) 
κ. Τσαπανίδου: Να σας θυµίσουµε και τον τρόπο µε τον οποίο επικοινωνούµε. Γράψτε 
στο κινητό τη λέξη ΤΩΡΑ, αφήστε ένα κενό, συµπληρώστε το µήνυµα και τι βλέπετε να 
συµβαίνει γύρω σας και στείλτε το στο 54660. 
0:32:00 (ένδειξη DVD) 
κ. Τσαπανίδου: ∆έκα και τριάντα δύο πρώτα λεπτά και επικοινωνήστε µαζί µας µε 
SMS. Γράψτε τη λέξη ΤΩΡΑ, αφήστε κενό, συµπληρώστε µήνυµα, πείτε µας τι βλέπετε 
να συµβαίνει γύρω σας, στείλτε το στο 54660 και θα το διαβάσουµε αµέσως στο laptop 
της εκποµπής. 
αρχείο 2ο   (11:00π.µ. – 12:00π.µ. πραγµατική ώρα)
0:01:32 (ένδειξη DVD) 
κ. Τσαπανίδου: Είµαστε, λοιπόν, και πάλι εδώ. Ένα λεπτό µετά τις έντεκα δείχνει το 
ρολόι του ΣΚΑΪ και το 54660 βεβαίως στη διάθεσή σας για να µας λέτε τι βλέπετε να 
συµβαίνει γύρω σας. 
0:31:32 (ένδειξη DVD) 
κ. Τσαπανίδου: Κοντά σας, λοιπόν, και πάλι. Έντεκα και τριάντα ένα πρώτα λεπτά. 
54660 για το SMS  για να µπορείτε να επικοινωνείτε µαζί µας. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια της εκποµπής προβάλλεται κατά συχνά διαστήµατα στο κάτω 
µέρος της οθόνης η λεζάντα: 
Επικοινωνία µε SMS 
Στείλτε: ΤΩΡΑ (κενό) το µήνυµά σας στο 54660  
ενώ περνάει και η κυλιόµενη ταινία: 
Το sms επικοινωνίας για το ΣΚΑΪ Τώρα: Στείλε τη λέξη ΤΩΡΑ (κενό) + το 
µήνυµα σου στο 54660 Newsphone Hellas, χρέωση 0,30/sms (περιλαµβάνει ΦΠΑ) 
(ο αριθµός χρέωσης έχει την ίδια µορφή και µέγεθος γραµµατοσειράς µε την τιµή 
χρέωσης) 
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Πρόκειται περί τηλεοπτικών διαφηµίσεων παροχής υπηρεσιών µέσω τηλεφωνικών 
γραµµών υψηλής χρέωσης.  Ενώ κατά την προαναφερθείσα διάταξη του νόµου 
υπήρχε υποχρέωση σταθερής προβολής στην ελληνική γλώσσα της τιµής χρέωσης 
ανά λεπτό της ώρας, η εν λόγω προβολή έγινε µε κυλιοµένη ταινία και εντεύθεν 
δυσκόλως αντιληπτή από τους τηλεθεατές.  Για την εν λόγω εκτροπή, πρέπει να 
επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση της συστάσεως.   
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία ΕΙ∆ΗΣΕΙΣ ΝΤΟΤ ΚΟΜ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  
ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού ΣΚΑΪ (πρώην SEVEN, )την διοικητική 
κύρωση της συστάσεως όπως κατά τη προβολή διαφηµίσεων παροχής υπηρεσιών 
µέσω τηλεπικοινωνιακών ή άλλων συναφών µέσων προβάλλει σταθερώς στην 
ελληνική γλώσσα την τιµή χρέωσης ανά λεπτό µε γραµµατοσειρά µεγέθους 
τουλάχιστον τον αριθµό τηλεφώνου, µε απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων. 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε την 5η Οκτωβρίου 2010.   

 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 
 
 
 
 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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